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28-29 марта 2024 года планируется проведение Международной научно-практической конференции на основе интернет-форума «Проблемы общественных наук в России и за рубежом: история и современность» (с изданием сборника статей). 
Материалы, опубликованные в сборнике научных трудов конференции, будут размещены постатейно на сайте Научной электронной библиотеки http://elibrary.ru,  что подразумевает их индексацию в наукометрической базе РИНЦ (Российского индекса научного цитирования). Для отслеживания цитируемости Вашей работы в научных изданиях Вам необходимо зарегистрироваться на сайте eLibrary.ru.

Для участия в Конференции приглашаются научные сотрудники, докторанты, аспиранты, соискатели, студенты, работники исследовательских организаций; педагогические работники образовательных организаций, организаций дополнительного образования и другие заинтересованные лица.

Участники Конференции могут представить как индивидуально выполненные работы, так и работы, выполненные авторскими коллективами с количеством участников 
не более 5-ти человек.
Планируется обсуждение проблем по следующим тематическим направлениям:
08.00.00 – экономические науки.
10.00.00 – филологические науки
12.00.00 – юридические науки;
13.00.00 – педагогические науки;
Публикация статей бесплатная. 

Рабочие языки конференции: русский и английский.
Требования к оформлению материалов:
Материалы (объем НЕ МЕНЕЕ 4 страниц) в формате текстового процессора Microsoft Word. Формат страницы – А 4, поля: 2 см; шрифт Times New Roman, 14; интервал –1,5, абзацный отступ – 1,25 см, форматирование по ширине страницы. Страницы не нумеруются. Библиографический список оформляется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5-2008. Оформлять ссылки на соответствующий источник списка литературы следует в тексте в квадратных скобках (например: [1, с. 233]). Использование автоматических постраничных ссылок НЕ допускается.  
Просим не включать в статью сложные схемы, рисунки, графики и таблицы. Оргкомитет оставляет за собой право редактирования и необходимого сокращения представленных текстов. 
Все статьи в обязательном порядке проходят процедуру рецензирования и проверки на антиплагиат. К статье необходимо приложить справку о прохождении проверки на antiplagiat.ru (ТОЛЬКО ПЛАТНАЯ ВЕРСИЯ или справка из вуза). Оригинальность статьи должно составлять не менее 60 процентов с учетом цитирования. Материалы, которые не соответствуют перечисленным требованиям, не рассматриваются и не публикуются. Список литературы в конце работы не является обязательным элементом текста. Его необходимость обуславливается наличием цитат или ссылок в статье.

Заявки на участие в конференции и материалы для публикации принимаются по электронной почте konf_mosi@mail.ru.

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ПРИЕМА ЗАЯВОК И МАТЕРИАЛОВ 27 марта 2024 года. Прикрепленные файлы необходимо назвать по имени первого автора (например, Иванов А.И. Статья; Иванов А.И. Заявка).

Сборник статей по итогам конференции будет готов к публикации не позднее 1 мая 2024 года с последующим его размещением на сайте Межрегионального открытого социального института по ссылке https://mosi.ru/ru/mosi/redakcionno-izdatelskaya-deyatelnost 
По вопросам публикации статьи: konf_mosi@mail.ru, 8(8362) 38-22-25
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