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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО 
29-30 июля 2024 года планируется проведение Всероссийской научно-практической конференции «Психологическое знание в контексте современности: теория и практика» (с изданием сборника статей). 
Сборник имеет индексацию РИНЦ и размещается на сайте Научной электронной библиотеки постатейно. 
На конференцию приглашаются ученые, преподаватели, представители соответствующих министерств и ведомств, психологи и сотрудники образовательных учреждений, психолого-педагогических и социальных центров, аспиранты, студенты, бакалавры, магистры.

Цель конференции: консолидация усилий ученых, практиков, студентов, аспирантов в исследовании актуальных проблем современной психологии.

Основные тематические направления конференции:

1.Общая психология, психология личности, история психологии.

2. Психология труда, инженерная психология.

3. Социальная психология.

5. Юридическая, политическая, экономическая и экологическая психология.

4. Педагогическая психология.

5. Психология развития и акмеология, возрастная психология .

6. Психология социальной работы.

7. Клиническая и специальная психология.

8. Практическая психология и психологическое консультирование.

Рабочий язык конференции: русский.
Требования к оформлению материалов:
Материалы (объем НЕ МЕНЕЕ 4 страниц) в формате текстового процессора Microsoft Word. Формат страницы – А 4, поля: 2 см; шрифт Times New Roman, 14; интервал –1,5, абзацный отступ – 1,25 см, форматирование по ширине страницы. Страницы не нумеруются. Библиографический список оформляется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5-2008. Оформлять ссылки на соответствующий источник списка литературы следует в тексте в квадратных скобках (например: [1, с. 233]). Использование автоматических постраничных ссылок НЕ допускается.  
Просим не включать в статью сложные схемы, рисунки, графики и таблицы. Оргкомитет оставляет за собой право редактирования и необходимого сокращения представленных текстов. 
Все статьи в обязательном порядке проходят процедуру рецензирования и проверки на антиплагиат. К статье необходимо приложить справку о прохождении проверки на antiplagiat.ru (Справку необходимо взять в вузе. Справка должна быть заверена подписью и печатью ответственного лица). Оригинальность статьи должно составлять не менее 60 процентов с учетом цитирования. Материалы, которые не соответствуют перечисленным требованиям, не рассматриваются и не публикуются. 

Заявки на участие в конференции и материалы для публикации принимаются по электронной почте konf_mosi@mail.ru.

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ПРИЕМА ЗАЯВОК И МАТЕРИАЛОВ 28 июля 2024 года. Прикрепленные файлы необходимо назвать по имени первого автора (например, Иванов А.И. Статья; Иванов А.И. Заявка).


Публикация бесплатная.
Сборник статей по итогам конференции будет готов к публикации не позднее 1 сентября 2024 года с последующим его размещением на сайте Межрегионального открытого социального института по ссылке https://mosi.ru/ru/mosi/redakcionno-izdatelskaya-deyatelnost 

По вопросам публикации статьи: konf_mosi@mail.ru, 8(8362) 38-22-25

Информация о конференции и форма бланка заявки доступны на сайте МОСИ: http://mosi.ru/ в разделе конференции
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