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Уважаемые коллеги!
Издательский Дом «Наука образования» предлагает для опубликования научно-исследовательских трудов серию федеральных периодических изданий «Научное обозрение». 
Журнал «Научное обозрение», выпускаемый ИД «Наука образования» с 2005 г., входит в перечень изданий, рекомендованных ВАК РФ, внесен в базу научной электронной библиотеки (elibrary.ru) и учитывается в системе российского индекса научного цитирования (РИНЦ). 

На сегодняшний день журнал состоит из нескольких серий: «Научное обозрение» (посвящен химико-биологическим, физико-математическим, техническим и экономическим наукам), «Научное обозрение: теория и практика» (включает широкий перечень научных дисциплин, в т.ч. юридических, исторических, социологических и др.) и «Научное обозрение: гуманитарные исследования» (посвящен филологическим и психолого–педагогическим наукам).
Внимание!

Издательский дом готовит расширение сети информационных центров в регионах России. Вузы и структурные подразделения, на базе которых функционируют информационные центры ИД «Наука образования», получают льготы и преимущества при опубликовании научных статей своих сотрудников в периодических изданиях ИД. Вузы и кафедры, заинтересованные в организации Информационных центров, просьба обращаться в редакцию: info@aviso.ru

Правила опубликования и редакционные требования – см. на нашем сайте www.sced.ru.
Кроме того, можно оформить подписку на научные периодические издания Издательского Дома на 2 полугодие 2013-2014 гг.

С уважением,

ИД «Наука образования»

 (495) 666–29–30
info@aviso.ru
info@edu7.ru
www.sced.ru
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